



Y LAS VIRTUDES MILITARES UNEN AL EJERCITO Y A LA FALANGE, PORQUE LES UNE TAMBIEN EL CONVENCIMIENTO DE QUE LA GUERRA ACTUAL NO TIENE SÓLO UN ASPECTO NEGATIVO, SINO UNO POSITIVO: QUE EL GOBIERNO ACTUAL REPRESENTA LA CANCELACION DE LA POLITICA PASADA, LA POLITICA CORROMPIDA Y LA POLITICA MUERTA.

FERNANDEZ CUESTA

NUM. 525.-LEON, SABADO, 13 AGOSTO 1938. III AÑO TRIUNFAL

Además de ocupar el pueblo de Cabeza de Buey se hicieron ayer al enemigo centenares de prisioneros y muertos

El enemigo, deshecho en vanos intentos por los sectores del Segre y Albarracín, donde han quedado destrozadas dos brigadas y se han mejorado nuestras líneas. También se ha avanzado en el Ebro y han sido derribados en combate aéreo OCHO aviones rojos, sin pérdidas por nuestra parte.

Frente de Cataluña La aventura del Segre ha costado a los rojos 2.000 muertos

Cómo funcionaron ayer las compuertas del pantano de Tremp sepultando sus aguas al enemigo

Nuestro parte oficial de guerra ha comunicado ya las novedades registradas en las orillas del Segre, donde el enemigo ha visto desbaratada una intencional parada con la exclusiva finalidad de distraer nuestras fuerzas, dando a sus movimientos aparato de ofensiva, cuando en realidad no son otra cosa que empresas aisladas, cuyo éxito se fia a la casualidad.

La aventura del Segre, ya totalmente liquidada, ha costado al enemigo dos mil muertos y la pérdida de mucho material de guerra, que abandonó en la orilla derecha del río, en el terreno que pisó unas horas.

Cerca de Villanueva del Bosque en las inmediaciones de Roch y apoyándose en el Carp, que desemboca en el Segre, el enemigo fué concentrando sus efectivos a unos doce kilómetros al Sur de la cabeza de puente de Balaguer. Cruzado el Segre, se situaría frente al Noguera Pallaresa, en posición ventajosa.

Tal era la idea que les movía. Pero la brilla derecha del río estaba en guardia. Los soldados de Franco ocupaban la carretera que corre paralela al Segre. Como consecuencia del estiaje, el río podía vadearse fácilmente. Sus márgenes están poblados de espesa vegetación y todo el relieve de la orilla, que de un lado a otro tiene unos 250 a 300 metros de anchura, se presta para amparar una maniobra como la que el enemigo ideó, fiando a una posible sorpresa el éxito que repetidamente se les negó en la cabeza de puente de Balaguer.

Pero los soldados de Franco vigilaban en la derecha del Segre, dispuestos a repetir las hazañas de Balaguer y Tremp, realizadas hace dos meses, destrozando las mejores unidades rojas, organiza-

Crónica

por Justo Sevillano

El ataque se realizó en un frente de unos cinco kilómetros, con el propósito de ganar las alturas del pueblo de Benaye, amenazando a Balaguer y su línea fortificada.

A las tres de la madrugada hizo el enemigo las concentraciones completas, formadas por carabinieri principalmente y otras fuerzas, que hacen ascender el número a unas tres divisiones, si hemos de contar también los batallones de ametralladoras. En vanguardia iban veinticinco tanques rusos del último modelo, con cañón, dos ametralladoras ordinarias y una especial.

Después de una preparación artillera realizada sobre la derecha del río y por lugar distinto a aquel donde el ataque había de realizarse, a las siete y media vadeaban el Segre los primeros tanques rusos, seguidos por varios escuadrones de caballería y tomaban contacto con nuestras fuerzas, una división del Cuerpo de Ejército de Aragón, que había recibido orden de don José Moscardó de confiar al enemigo todo lo posible, entreteniéndole en la orilla derecha del Segre, hasta que llegara la hora de nuestro contraataque.

A las ocho y media de la mañana, detrás de la caballería, empezó a pasar el río la infantería, a la resistencia que opusieron los nuestros fué decidida, cerrada, enérgica. Sin embargo, convenía confiar a los rojos, hacerles creer que la derecha del Segre era terreno conquistado. Había que esperar el momento oportuno para contraatacar, y cuando éste llegó, la división nuestra, que llevaba ocho

horas combatiendo a la defensiva, se lanzó con todos sus efectivos a un brioso ataque.

Se trocaron los papeles rápidamente. El enemigo advirtió con pavor que el Segre se había convertido en torrente de hirviente agua, que arrastraba a los soldados. Iba subiendo el nivel del río, iba creciendo la reacción ofensiva de los soldados de Franco. Los rojos comenzaron a retroceder. Su aviación acudió a socorrerles en tres servicios sucesivos, pero los nuestros continuaban el arrollador avance, dispuesto por el Caudillo.

Achuchados contra el río, los rojos no podían repasarle sin disponer de puentes o barcas, que de nada les hubieran servido ante el ímpetu de las aguas, que bajaban despreciándose desde los Pirineos, unas veces impetuosa y otras disminuyendo el caudal, pues las compuertas de Tremp funcionaban constantemente.

En unas horas quedaron desbaratados los planes largamente estudiados por Sarabia y Vicente Rojo. Doce tanques fueron abandonados por sus ocupantes ante la terrible reacción de los soldados de Franco. El enemigo se agitaba en una defensiva que se fué debilitando. Les tendieron cables de orilla a orilla y agarrándose a ellos fueron cruzando los infantes. Varias veces se rompieron estos cables y centenares de hombres se ahogaron.

La caballería quiso repasar el río. Los caballos se resistían a entrar en el agua, pero cuando al fin lo hacían, tenían que luchar contra el agua que Tremp enviaba con abundancia. A las cosas de los caballos, amarrados a ellos, iban los heridos, que de este trágico modo tuvieron que ser evacuados, pues los rojos no pudieron establecer ningún puesto de socorro en la orilla derecha.

Aun hoy se ven a muchos kiló-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el sector de Albarracín, los rojos han hecho varios intentos de infiltración en la sierra y en las fuentes del Guadalviar y del Tajo y cuantos lo intentaron sufrieron duro quebranto, pues nuestras tropas les envolvieron y destruyeron, quedando completamente deshechas dos brigadas enemigas y habiéndose además adelantado y mejorado notablemente nuestras líneas, como resultado de esta operación.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, venciendo todas las resistencia y rechazando contraataques del enemigo, que dejó el campo sembrado de cadáveres.

Según los prisioneros, sólo una división roja ha tenido más de cuatro mil bajas, y fué retirada casi destruida, y una sola brigada, según declaración de un oficial, también prisionero ha tenido hoy unos ochocientos muertos.

En el sector del Segre, ha sido asimismo muy grande el desgaste sufrido por el enemigo, habiéndosele cogido en las victoriosas operaciones de hoy unos doscientos prisioneros y enterrado más de cuatrocientos cadáveres, siendo muchos los rojos que se han ahogado en el río, al repasarle y quedando en nuestra orilla once tanques, que caerán en nuestro poder.

En el frente de Extremadura ha proseguido el arrollador avance de nuestras tropas, que han ocupado y rebasado varias posiciones muy importantes, entre ellas los vértices Gama y Cabezuela y la sierra Torroza y sierra de las Cabras, rodeando el pueblo de Cabeza de Buey, que ha sido ocupado, y en el que las hordas rojas han incendiado, según su costumbre, varios edificios antes de abandonarle.

El enemigo, que opuso resistencia a nuestro avance en varios puntos, fué arrollado y deshecho, habiéndose recogido los cadáveres de cuatro oficiales y 147 milicianos rojos y haciéndosele más de 200 prisioneros, entre ellos un capitán.

También se han cogido muchas armas automáticas y de repetición, una ambulancia con su conductor y practicante y diverso y numeroso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sostenido hoy en el frente de Extremadura, han sido derribados cuatro "Curtiss" rojos, y en otro, en el sector del sector del Ebro, un "Boeing" y tres "Katiuskas", en total ocho aviones enemigos abatidos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

El día 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Alicante, causando explosiones y ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 12 de Agosto de 1938. III Año Triunfal, De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

metros aguas abajo, caballos hinchados a cuya cola van amarrados los heridos, que con ellos y sus jinetes perecieron en las aguas del Segre. Al finalizar el día, quedaba completamente limpia de enemigos la orilla derecha del río, sin haber conseguido ningún objetivo, ni siquiera hacernos movilizar fuerzas de otros sectores, ya que aquella sola división bastó para aniquilar y deshacer a las unidades que cruzaron el río Segre.

Pasaron el río y allí estuvieron durante ocho o diez horas y en un minuto el panorama cambió trágicamente para ellos.

Ayer, antes de las veinticuatro horas, quedó restablecida la situación que no logró perturbar el enemigo. Al amanecer del día siguiente, entregaba el Segre al Ebro, a la altura de Mequinenza, centenares de hombres ahogados.

En la misma frontera de Aragón y a la cola de los caballos hinchados, iban los soldados rojos estallando sus vendajes sobre la carne herida y tumefacta. Era el trágico mensaje que el Segre llevaba al Ebro. Y todo el terreno cubierto por los restos de un ejército en perpetua derrota, víctima de un gobierno que se empeña en prolongar la guerra de España. Aguas abajo del río ibero, llegaba al ancho mar, no tan ancho como muchas conciencias que comentando las imposibles y descabelladas ofensivas rojas, quieren prolongar la guerra, que en la orilla del Segre tuvo este episodio que recojo en mi crónica de hoy.

Saludo a Franco: Arriba España

CAMPAMENTOS

El primer acierto de este nuevo ensayo de educación imperial es el nombre: Campamento. Sentido militar, sentido castrense de la vida, de la vida nueva y dócil. Sentido guerrero.

Son una sustitución de las colonias escolares? Yo afirmaría que son colonias escolares, pero transformadas en nacionalsindicalistas.

El sentido total de la educación de la infancia española, en los últimos años, estaba caracterizado por la carencia de finalidad. Educar en la acepción más técnica de la palabra, valía tanto como dejar vivir, hacer vivir al niño, su especial y para nosotros incomprendida vida del niño. Nada de intromisiones de "prejuicios" de los adultos. Así se desarrollaba la personalidad de cada uno, a la que no había por qué inclinar a un lado o a otro. ¡Oh! el tan cacareado respeto a la personalidad infantil... Así se formaban personalidades anodinas, personalidades sin "personalidad", porque no tenían dirección, no tenían una meta vital. Educación anárquica. Educación estupendamente dispuesta para que al llegar el niño a la edad adulta fuese más fácil llevarlo por las sendas atrayentes de los espejismos marxistas.

La colonia escolar era un mero clima de mejoramiento de organismos físicos, sin más alcance. Un vivero de cuerpos infantiles.

El campamento es semejanza y es contraposición. Mejor, es superación en todos los sentidos.

La nueva educación de la juventud imperial de España no puede carecer de dirección, de finalidad, de propósito vital. Ha de tener un "sentido nacional", mejor, nacionalsindicalista. Uniforme. Definido. Esto no está aún dibujado en la teoría educativa, ni menos en la práctica de la educación. Requiere meditación, práctica, ensayo, tanteo, siempre puesta la vista en el "modo de ser" nuevo, que aporta al campo social la Falange. Y que rubrica con sangre la guerra. Y un ensayo es el campamento de flechas.

El hombre soldado tiene que empezar a formarse en la escuela. Porque en la escuela nacional tiene que tener su asiento la organización juvenil. Por eso, cada escuela ha de ser campamento y cuartel. El sentido de jerarquía, de disciplina, de alegría en el servicio, de sacrificio, de camaradería, de confluencia mutua, de respeto, que han de hacer de la sociedad española un pueblo verdaderamente unido, grande y libre.

tienen que cimentarse en la educación primaria. En la escuela-campamento.

Campamentos que no serían uno para doscientos flechas, sino muchos para todos los niños de edad escolar, y para todos los jóvenes de edad no militar. Lo que es necesario, para llegar a impregnar de este sentido de milicia la vida escolar primero y la vida social como consecuencia de aquélla, es mucho. Mucho tiempo, mucho entusiasmo, mucha preparación y mucha organización. Todo llegará. La nostalgia trágica que de las gloriosas jornadas guerreras quedará a nuestros combatientes, será el condimento más eficaz para llevar a completa sazón esta educación imperial, que alborca con la victoria, bajo el signo del yugo y las flechas que llevan al pecho nuestros combatientes, nuestros muertos y nuestros niños.

El campamento es un punto de partida, admirablemente intuido por sus organizadores. Y, como toda idea inicial y básica, llamado a dar frutos insospechados. Porque no es cosa hecha. Porque es la pequeña muestra de un sentido educativo. De un modo de ser, de nuestra juventud, al que irá amoldándose la educación futura.

L. GONZALEZ NAVARRO.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de León

PARA IMPORTADORES Y EXPORTADORES

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de León advierte a todos los importadores y exportadores, que antes del día 4 de septiembre próximo deberán tramitar el expediente de inscripción en el Registro de Importadores y Exportadores, para poder llevar a cabo operaciones de comercio exterior.

En las oficinas de la Cámara se facilitan instrucciones para la tramitación de dichos expedientes y cuantas aclaraciones verbales sean precisas.

También se previene a los comerciantes e industriales que con anterioridad a este aviso hayan solicitado la inscripción en el mencionado Registro, la conveniencia de que acudan a las oficinas de la Cámara para saber ciertamente si ya figuran inscriptos, y en caso afirmativo el número que les ha sido asignado.

Es conveniente que las consultas y expedientes se planteen cuanto antes, para evitar aglomeraciones y hacer posible la subsanación de errores antes de la expiración del plazo, que termina en 4 de septiembre.

Comisión Provincial de nombramiento de maestros provisionales e interino de León

Concurso de Provisión de escuelas

En cumplimiento de lo que se dispone en la orden circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, fecha 31 de agosto de 1937 (B. O. 9 de setiembre), en su instrucción número 35, esta Comisión, en sesión celebrada el día 10 de los corrientes, acordó anunciar a concurso especial de provisión, las vacantes que figuran en la relación adjunta; todas ellas con el haber anual que se indica y los emolumentos legales correspondientes:

- Alejico (Sabero), mixta, 1.500 pesetas, maestra.
- Castrillo del Porma (Vegas del Condado), mixta, 1.500, maestra.
- Cerulleda (Valdelugueros) mixta, 2.000, maestra.
- Chozas de Arriba (Chozas de Abajo), unitaria niñas, 1.500, maestra.
- Mora de Luna (Los Barrios de Luna) mixta, 1.500, maestra.
- Valbuena (Vegarienza), mixta, 1.500 maestra.

Las aspirantes remitirán sus instancias en el improrrogable plazo de ocho días a la Sección Administrativa de Primer Enseñanza, dichas instancias deberán venir acompañadas de los documentos

que se señalan en las instrucciones 28 y 29 de la orden circular anteriormente mencionada.

Podrán acudir también a este concurso quienes posean título académico o carrera eclesiástica; pero sólo podrán ser nombrados a falta de aspirante maestros.

Se recuerda a los aspirantes la necesidad de remitir en el plazo señalado todos los documentos necesarios para solicitar dichas sustituciones, ya que de lo contrario no podrán serles éstas adjudicadas.

León, 11 de agosto de 1938.— III Año Triunfal.— Visto Bueno, el presidente, Purificación Merino; el secretario, Benito Zurita.

La Vida del Alma

LA VIRGEN DEL PILAR
La asociación de Caballeros y Corte de Honor de la Virgen del Pilar celebrará mañana 12 sus acostumbrados cultos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general en el altar del Pilar. Por la tarde, después de hecho el Vía Crucis, a las siete y media, se rezará ante el altar de la Virgen del Pilar la oración por España y se cantará el himno.

RADIO
Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRICA
Ramón y Cajal, 5 - Tel 1470

E. Barthe Castrana
Ex-ayudante del Doctor Tapia
Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Avenida del Padre Isla, 6
Teléfono 1911

Fábrica de
Galletas, chocolates y
mantecados de
JOSE CRESPO CANO
Astorga

Se arrienda
Desde el próximo San Miguel, la dehesa Raposera (Badajoz), de 900 fanegas de cabida, poblada de encinas y alcornoques, con buenos pastos y abundantes aguas.
Para tratar con don Alvaro Sánchez, en Alcuéscar (Cáceres).

CIRUELAS CLAUDIAS
TOMATES RIOJANOS
PERAS DE DONGUNDO
PRECIOS BARATISIMOS
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
Bayón, 7 - L. ON - Tel. 1929

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, primer piso.
Teléfono 1720 LEON

Café Novelty
MANTECADOS
Los más selectos de León
CAFÉ EXPRES
—0—
Tueste del día por la casa



De la Guardia Eterna

HONORINO LIEBANA ZAPICO ¡Presente!

Ayer se reunieron en el hogar de tus infantiles ilusiones, amigos y camaradas que llevan a tu madre, dolorida y apenada, el recuerdo consolador de la gloria que en cierra tu eterna ausencia. Allí están algunos que contigo vivieron las incomodidades de la guerra. Allí se encuentra una representación de la Jefatura Provincial de Milicias, que va a dedicar su admiración a tu heroísmo.

Hoy, en la iglesia de tu pueblo natal, se reúnen todos los que te conocieron y tuvieron la suerte de

vivir tu bondadosa vida. Se reúnen para darte las gracias porque nos diste el ejemplo de tu muerte, para rendirte el homenaje postero, para pedir a Dios por tu eterno descanso y para pedirte, también que nos conceda la suerte de saber ganar para España; el fruto de la semilla que tú sembraste. Y lo piden, con lágrimas en el corazón, unas cuántas escuadras de flechas y cadetes que en rígida formación, esperan la hora del desfile por el camino de la Patria en busca del Imperio que tú dejaste marcado y que los demás camaradas siguen forjando hasta conseguir la independencia y la justicia por que tú has muerto.

Todo lo tienen bien merecido. Honorino Liébana Zapico ¡Presente!

Tu camarada no te olvida.
B. Pereda

BAR

Muy céntrico, por no poder atenderlo su dueño, se traspasa. Buena clientela. Razón: Ruiz de Salazar, número 20.

Pomada Cereo

Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

DELEGACION de Movilización de Industrias civiles

Todas las industrias de esta provincia que tengan militarizados en su industria y desmovilizados individuos pertenecientes a alguno de los reemplazos llamados a filas, envían a esta Delegación, en el plazo de tres días relación indicando empleo, nombre y apellidos, cuerpo y Caja de Recluta a que pertenezcan; fábrica, empresa minera a centro en que trabaja, residencia de la empresa o centro, número y fecha del "Boletín Oficial" en que apareció la militarización. Transcurrido el plazo señalado, se pedirá la sanción máxima para los que no hayan cumplido esta orden. El delegado de Movilización, Antonio Martín Santos.

ALMIBARES
LEDO
DULCES, MERMELADAS, CONSERVAS
VILLALBAZAN DE BIERZO

Teleforo Hurtado
Almacén de Coloniales
10 y Carrasco, 6. Teléfono 181
LEON

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

GVIA
Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana:
Señor ALANSO LUENGO, Fernando Merino.
De 1 a 3 de la tarde:
Sr. VELEZ, Fernando Merino.
Sr. GRANIZO, Avenida Roma.

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 8, tel. Teléfono número 1919.

SEGUNDO COSTILLAS - LEON
Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil).
Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217.
Baños, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI".
Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.
No compre usted sin visitar esta Casa.

VINOS VALTRY
Pureza garantizada. Insuperable Producción Española.
En sus banquetes, en sus fiestas y cuando usted invite a algún amigo de su mayor consideración, deben figurar en su mesa los VINOS VALTRY, que por su insuperable calidad le darán un tono de buen gusto y distinción.
ELABORACIONES ESPECIALES.
Blanco Selecto: Fino Estilo Saufernes.
Clarete Fino: Puro Estilo Bordelés.

1938
AL
1938. III
Provin.
EFATU.
acerse la
y que se
13. a la
u de Sa.
ara.
Florenti.
Amparo
evolucio
1938. III
fa Local.
Mujer.
ritas que
asen por
ocal, para
certifi-
ha sido
adía Ruiz
García.
Eugracia
Díaz-Ca-
Dolores
algo Ro-
r Gufie-
Merayo
idez, Va-
mersinda
IS
e 90 ki-
9. Infor-
Hospital
E-515
n casa
ondicio-
eséanse.
stración
E-512
nuevo,
sistema
alemán,
i dueño
tera de
E-513
reo del
ón. Ig-
quilan-
E-514
sel mar-
r. indus-
or eléc-
de 17
In mo-
esting-
revolu-
o mar-
10 HP.,
mes en
Maña
E-483
ias de
Granja
é Vic-
E-478
sca pi-
on de-
s en es-
E-516
nir, ca-
ntrico.
Padre
iso, de
E-517
ballo y
vende-
ansilla
E-518
ES

A Negrín no le dejan los anarco-sindicalistas marchar al extranjero

El deán de Canterbury se vuelve a casar, y va a pasar la luna de miel a la zona roja

Berna, 12.—El jefe del comité de la España roja, Negrín, ha comunicado oficialmente al secretario del congreso internacional de fisiología que se celebrará el día 14 del corriente en Zurich, que personalmente tomará parte en los trabajos del congreso, junto con otros trece colaboradores españoles.

A este respecto comunican de San Juan de Luz, que la decisión de Negrín de participar en este Congreso, tropieza con la oposición de los jefes comunistas y anarquistas de la España roja, que temen que el jefe del gobierno quiera aprovechar la ocasión para escaparse al extranjero.

EL DEAN DE CANTEBURY, SE CASA

Londres, 12.—El famoso Deán de Canterbury, que cuenta en la actualidad sesenta y cuatro años, va a casarse por segunda vez, pero ahora con una señorita inglesa de 32 años.

La pareja ha salido ya para la España roja.

LA POBLACION DE BARCELONA ESTA ATERRORIZADA Y MUESTRA SU PANICO CON CUALQUIER MOTIVO

Barcelona, 12.—Ayer jueves se registró un hecho significativo que demuestra el pánico de la ciudad de Barcelona.

A las doce de la mañana, descargó sobre la capital una fortísima tormenta con rayos y truenos. Los servicios antiáereos, sin duda porque supusieron que la tormenta había sido preparada

por los nacionales, dieron la señal de alarma y constantemente sonaron las sirenas, pero los aparatos enemigos no aparecieron para bombardear el puerto. Lo único que descargó sobre Barcelona eran rayos y truenos.

SIGUE LA OLA DE CRIMINALIDAD EN LA ZONA ROJA

Barcelona, 12.—La bestia roja es insaciable y constantemente exige nuevos sacrificios de vidas humanas.

Radio Asociación de Cataluña dió ayer, a las diez y media, la siguiente noticia:

"Esta mañana en los fosos del castillo de Montjuich, se cumplieron varias sentencias de muerte

contra individuos acusados del delito de alta traición y espionaje."

A continuación, la emisora recoge unas declaraciones del que llama fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid, sobre la actuación de la policía para el exterminio de la "quinta columna".

Dicho ciudadano afirma que la mayoría de los agentes de los facciosos, que encuadrados en organizaciones terroristas atacan a la retaguardia roja, han sido detenidos y eliminados, pero no hay que olvidar, agregaba el titulado fiscal, que el enemigo se oculta bajo todas las apariencias para trabajar contra la república y contra la unidad antifascista. Por eso hemos de seguir implacables su exterminio.

El Santo Padre concede a Auxilio Social y Asistencia a Frentes y Hospitales, la más amplia bendición apostólica

Roma, 12.—Su Santidad el Papa acaba de conceder, en los términos más amplios y expresivos, su Paternal Bendición Apostólica a las dos grandes obras nacionales españolas de Asistencia a Frentes y Hospitales y a Auxilio Social.

Al enviar al embajador de España en la Santa Sede, Excmo. señor don José Yangnas Messia, la comunicación en que le participa la distinción que a ambas institu-

ciones ha concedido el Santo Padre, el secretario de Estado del Vaticano, cardinal Pacelli, expresa la satisfacción del Sumo Pontífice al conocer los deseos de las Delegadas Nacionales de ambos servicios, de infundir cada día más a estas dos grandes obras el espíritu católico de la verdadera España, siguiendo las directrices espirituales de la Jerarquía eclesiástica.

Las misivas en que se comunica la concesión de la Bendición Apostólica a Auxilio Social y a Frentes y Hospitales, están redactadas en el tono más cordial y efusivo, mostrando la simpatía del Santo Padre y del cardinal Pacelli por las meritorias obras sociales del Movimiento español.

Una casa armadora inglesa desmiente una información roja sobre el bombardeo de un barco de su propiedad

Londres, 12.—Una nueva prueba de falsedad de la campaña que se hace sobre supuestos bombardeos de barcos ingleses por la aviación nacional española, aparece en un diario londinense.

Según determinados periódicos británicos de ayer, un barco británico había sido bombardeado y luego detenido por barcos de la escuadra española.

La propia compañía propietaria del barco, ha publicado un comunicado diciendo que todas las noticias publicadas por el diario, son completamente falsas. A continuación relata el hecho en la siguiente forma.

Un barco de guerra holandés había dado orden a un barco cisterna, también holandés, para que se detuviera, apoyando la petición con un cañonazo. El barco cisterna avisado viajaba a poca distancia del barco británico del cual se dice ha sido bombardeado y no se suponen los primeros momentos contra quien iba dirigido el aviso, ni el barco que había disparado, pues cerca de aquellos lugares navegaba igualmente un barco de la Escuadra del Generalísimo Franco.

El barco español, añade textualmente el comunicado, no se había mezejado para nada en el asunto que se debatía entre barcos holandeses y del que estuvo a punto de ser víctima el barco de la empresa.

Lo cual no ha evitado que los diarios ingleses de cierta tendencia pretendieran achacar la culpa al barco español y fomentar así una campaña, que obedeciendo a las consignas emanadas de Barcelona, tratan de culpar a la aviación y escuadra española de trasgresiones que sólo ellos son capaces de cometer.

Próximo acuerdo comercial entre Grecia y la España nacional

Atenas, 12.—La delegación griega que está a punto de firmar en Lisboa un acuerdo comercial entre Grecia y Portugal, se dirigirá inmediatamente después a Burgos, con objeto de examinar con el Gobierno de la España Nacional la posibilidad de establecer un acuerdo comercial entre Grecia y la España Nacional.

Las niñas musulmanas, en Córdoba

Córdoba, 12.—Las muchachas musulmanas, acompañadas de camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de sus profesoras y del comandante Olmedo y jefe provincial de Prensa, estuvieron ayer miércoles en la Catedral admirando este tesoro de arte.

Visitaron después los jardines del Museo Provincial, donde fueron obsequiadas por la familia de Romero de Torres, y por último el Ayuntamiento, donde expresaron su gratitud al alcalde por las atenciones recibidas.

A su paso por las calles, han sido muy aplaudidas y acogidas cordialmente, comentándose el hecho de que una de las muchachas perteneció a su padre en la defensa de la Cruzada Nacional, a las órdenes del Generalísimo Franco y descansaba en suelo cordobés y otra tiene cuatro hermanos en el frente.

En Auxilio Social fueron recibidas por centenares de camaradas que obsequiaron a las visitantes

HORAS DE ESPAÑA

El órgano de los jesuitas ingleses "The Month", arremete por segunda vez contra ciertos intelectuales franceses que se declaran neutrales frente a la lucha española, aunque sus simpatías estén más bien del lado rojo. La revista califica esa actitud "el escándalo de los católicos de izquierda".

Como no podía ser de otra manera, dice el artículo, la pretendida neutralidad se está convirtiendo en partidismo contra el movimiento que en la contienda representa el orden y los valores tradicionales, y en actitud de favor y apoyo para que los verdugos del Catolicismo; asesinos de los que declararon su fe y profanadores de sus iglesias.

Que semejante posición pudiera darse en los medios socialistas e incluso en los liberales, nada tendría de extraño. Pero que se dé entre católicos, es incomprensible.

Pero como una cosa falsa no se puede sostener más que con argumentos del mismo carácter, sucede que esos católicos, además de incurrir en contradicciones de principio, demuestran frecuentemente su desconocimiento de España y de su cuestión actual. Tal le sucede a uno de los más conspicuos, Francois Mauriac, uno de los cuarenta inmortalizados de la Academia Francesa, cuando se escandaliza de que en el Ejército de Franco haya tropas moras. En un francés este escandalizarse resulta un poco farisaico. ¿Acaso en la gran guerra no trajo Francia a luchar en su territorio tropas marroquíes y aún del Senegal, Anua, etc., para, según ella, salvar Europa? En la "Revue de Paris" hace ya tiempo que quedó desvirtuada esa afirmación de que la utilización de tropas marroquíes fuese una vergüenza. Incluso entre los rojos españoles esa acusación, venida del extranjero, no causa la menos impresión.

La hermandad de armas entre españoles y marroquíes es un hecho antiguo.

Sólo una supina ignorancia de las cosas españolas puede omitirlo, falsarlo. En muchas gestas militares, incluso en la misma conquista de Granada intervinieron las tropas de Granadas al lado de las españolas. Y hoy podemos añadir que cualquier español del frente popular se siente más cerca de los moros que de las horribles asiáticas enviadas a Barcelona por los bolcheviques.

Todavía se presenta Mauriac con la sola pretensión de servir al reinado de Cristo en la tierra. Pero entonces no se explica su referencia por los comunistas y anarquistas que asesinaron a sacerdotes, frailes y monjas, quemaron iglesias y conventos y aliteraron todo culto. Y en cuanto a su indignación y la de su "clique", por las purificaciones que dicen haber cometido los nacionalistas, ¿dónde dejan todos los horrores cometidos por los rojos? De ellos no quieren saber nada los católicos de izquierda. No quieren saber nada de las compañías de mineros y dinamiteros que han volado iglesias y conventos todavía recientemente, siguiendo la sistemática iniquidad en Burriana y Nules, en donde, además, han destruido casas de modestos trabajadores. No quieren saber nada del arcipreste y de los treinta cornalistas que, en esas localidades y, repetimos, todavía recientemente, han ido pasados a cuchillo mientras asesinaban después de crueles tormentas a no pocos sacerdotes y seglares católicos.

Decididamente incomprensible es que esos católicos de izquierda se dediquen a divulgar pretendidas crueldades de los nacionalistas españoles, mientras se burlan o consideran muy naturales los que cometen los del bando rojo. Incomprensible que no se hayan unido, por lo menos y ya en estos últimos tiempos, a la protesta contra los horrores que han cometido sus defensores en Nules, Burriana y otros puntos.

Vida Oficial

Pilar Primo de Rivera, celebra una importante entrevista con el Ministro de Educación Nacional

Vitoria, 12.—Ayer estuvo en esta ciudad la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada de la Regidora Nacional de Educación Física, camarada Cándida Cadenas.

El objeto de su visita fue celebrar una entrevista con el Ministro de Educación Nacional, Sr. Sáinz Rodríguez, con quien, en efecto, celebró una larga conversación.

A esta entrevista asistieron también el subsecretario camarada García Valdecasas y el Secretario de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Quintana.

Trataron, entre otros asuntos de interés, de la organización en provincias de las Escuelas del Hogar, con ramos de flores y cajas de bombones. Seguidamente visitaron los comedores, siendo recibidas brazo en alto por los pequeños.

Por la tarde emprendieron el viaje a Sevilla, expresando su gratitud por las deferencias recibidas, que no podrán olvidar nunca.

la celebración de cursos para la educación física de la mujer y de las relaciones a establecer entre el Ministerio de Educación y la Sección Femenina.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos, 12.—El Ministro del Interior recibió en la mañana de hoy la visita del Gobernador civil de Vitoria, de don Antonio Zuluaga y fue cumplimentado también por el representante diplomático de Turquía.

SUBDITOS EXTRANJEROS EN LA JEFATURA DE BELLAS ARTES

Vitoria, 12.—Han estado en la Jefatura de Bellas Artes, Mr. Hamilton y otras personalidades extranjeras, que tienen gran interés por los asuntos del arte en España.

Para "garantizar el presente" y asegurar el mañana del TRABAJADOR, el CAUDILLO implantará en España "dos grandes reformas sociales: el Salario Familiar y el Seguro Integral".

La intransigencia del Gobierno checo agrava el conflicto sudete

Al entierro del sudete asesinado concurren miles de personas

París, 12.—La oficina de prensa del partido sudete alemán, ha publicado el siguiente comunicado: "La Comisión política del partido recibió el informe sobre las negociaciones con el Gobierno y con el Runcimann, así como con el presidente del Gobierno.

de la misión Runcimann, y en la que participarán todos los ministros, del partido y numerosas personalidades.

Los delegados de Henley tienen por poco oportuna intervenir en la

lemonidad el entierro del obrero alemán sudete muerto por un refugiado marxista en una emboscada nocturna, y de la cual otros dos miembros sudetes escaparon por milagro.

Millares de personas asistieron al acto, en el que las organizaciones del partido formaban uniformadas.

Una multitud enorme acompañó a los restos.

En el cementerio, el lugarteniente de Henley saludó al nuevo mártir, atribuyendo a los dirigentes checoslovacos la responsabilidad de la sangre alemana derramada en Checoslovaquia.

La manifestación se desarrolló sin el menor incidente.

SE HA PRODUCIDO UN NUEVO INCIDENTE RUSO-NIPON

Tokio, 12.—Un despacho urgente transmitido por la Agencia Domey, da cuenta de que en las inmediaciones fronterizas de la isla de Sakhalin, algunas patrullas de soldados del ejército soviético han disparado sobre los viajeros de una estación veraniega, hirviendo a un diputado de la Dieta japonesa y a otras das persons.

La policía nipona ha repelido la agresión. La noticia ha producido gran indignación al ser conocida en Tokio.

SIDRA
que se sirve en cañas, fría y a presión, vaya al **BAR COLON**
Teléfono 1945 LEON

El Gobierno francés se ve obligado a desmentir una insidiosa campaña contra Alemania

Y pone al descubierto el juego de de'ermindados centros franceses y británicos

París, 12.—Con motivo de la alarma que han suscitado ciertos círculos políticos franceses y británicos contra Alemania, provocando inquietud en la población, el Gobierno francés se ve hoy en la necesidad de publicar una sintomática nota por medio de la Agencia Havas, que dice así:

"Las diversas informaciones publicadas por la prensa francesa y británica sobre medidas de carácter militar adoptadas en Alemania, se siguen con la mayor atención en los medios diplomáticos.

medidas o preparativos alemanes que se señalan corresponden a una táctica diplomática y si lo que se ha divulgado con carácter de información, no tiene matices que puedan recoger a este respecto.

Sin embargo, no parece que estos círculos tengan en su poder informaciones tan concretas como las expresadas por los periódicos.

En los círculos autorizados se protesta contra los rumores alarmistas a lo que da lugar la publicación de semejantes noticias. Además, hay que pensar si las

Hay que hacer resaltar que las cancelías extranjeras tratan de evitar a toda costa cualquier conflicto. El armisticio firmado el 11 de agosto entre la URSS y el Japón significa un elocuente ejemplo demostrativo del estado de espíritu para no hacer la guerra.

LOS SUJETOS NO QUIEREN DISCUTIR CON LOS PARTIDOS

París, 12.—La Delegación del partido de Henley conferenció de nuevo durante una hora y media con Lord Runcimann y sus colaboradores.

Se sabe que en su entrevista con el presidente del Gobierno, los delegados sudetes expresaron su voluntad de discutir solamente con el Gobierno y no con el Comité de la coalición, por no tratarse de una controversia entre partidos, sino de un problema entre el germanismo sudete y el régimen checoslovaco.

LOS DELEGADOS SUJETOS SE NEGAN A SENTARSE A LA MESA CON LOS MIEMBROS DEL GOBIERNO

Praga, 12.—Bajo la impresión de los trágicos acontecimientos recientemente ocurridos, los dirigentes del partido alemán sudete se muestran reacios a aceptar la invitación a comida que el ministro de Negocios Extranjeros ofrecerá en honor

De todas formas, se han enviado instrucciones a los embajadores de París y de diversas capitales, para que comprueben en lo que cabe los datos que circulan y transmitan a París todas las inferencias que puedan recoger a este respecto.

En los círculos autorizados se protesta contra los rumores alarmistas a lo que da lugar la publicación de semejantes noticias. Además, hay que pensar si las

En el Japón acogen con expectante vigilancia el acuerdo con la U. R. S. S.

Tokio, 12.—La prensa de la mañana se ocupa con gran extensión del armisticio a que se ha llegado con la Rusia soviética en la región de Cheng Ku Feng y expresa el agradecimiento del país, tanto al ejército, que ha defendido en aquella región los desechos y el honor del Japón, y al embajador del país en Moscú, por su gran laboriosidad para resolver el conflicto.

Las pérdidas sufridas por los rusos se elevan a 3.000, mientras las de los japoneses no pasan de 900

En otro caso, la gravedad del incidente hubiera constituido una ruptura de hostilidades de carácter general, pero en los actuales momentos se ha impuesto la cordura. No sólo han cesado las hostilidades, sino que las informaciones recibidas de las dos capitales señalan que se ha descartado de momento la posibilidad de un conflicto.

Las pérdidas sufridas por los rusos se elevan a 3.000, mientras las de los japoneses no pasan de 900

La gran hazaña del avión «Cóndor»

El aparato gigante alemán ha batido el record mundial de velocidad

Los periódicos de la mañana publican extensas informaciones sobre el nuevo record efectuado ayer por el avión alemán "Condor", haciendo observar "Daily Telegraph" que esta traversía constituye una verdadera hazaña, no sólo por la distancia cubierta, sino por la velocidad alcanzada.

El avión ha establecido un nuevo record mundial de velocidad.

El consumo de combustible durante todo el recorrido, añadió, ha sido de nueve mil litros.

Tokio, 12.—La prensa de la mañana se ocupa con gran extensión del armisticio a que se ha llegado con la Rusia soviética en la región de Cheng Ku Feng y expresa el agradecimiento del país, tanto al ejército, que ha defendido en aquella región los desechos y el honor del Japón, y al embajador del país en Moscú, por su gran laboriosidad para resolver el conflicto.

LAS PERDIDAS OCASIONADAS POR LAS HOSTILIDADES EN LOS DOS BANDOS

Tokio, 12.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, calcula que las pérdidas soviéticas en estos últimos días, se elevan a unas tres mil.

Por otra parte, los japoneses han tenido 300 muertos y 600 heridos.

La comisión para la demarcación de la frontera, se constituirá lo antes posible.

En la conferencia celebrada ayer, a las ocho de la noche, entre el coronel que manda las fuerzas niponas y el general jefe del estado mayor soviético del ejército de Extremo Oriente, en la vecindad de Cheng Ku Feng, se acordó:

Primero: Las hostilidades cesarán, pero cada bando permanecerá en las posiciones que ocupa actualmente.

Segundo: Cada bando recogerá sus muertos y heridos del campo de batalla.

Tercero: Las dos líneas de frente, se establecerán definitivamente el viernes.

Cuarto: El acuerdo sobre las posiciones de la línea del frente, será confirmado mediante un cambio de notas entre los estados mayores japonés y soviético, el viernes.

El piloto alemán manifestó su entusiasmo por el recibimiento que les tributó la población norteamericana.

Un periódico, refiriéndose a la cesación de hostilidades se felicita de que se haya llegado a ese resultado esencial, pero estima que las dificultades no han desaparecido completamente, si bien se prepara, con posibilidades de éxito, una solución pacífica del incidente.

Moscú, sigue diciendo el periódico, está tratando de emplear su "bluff" en Europa, para turbar la situación, gracias a su intervención en Checoslovaquia y en España.

LOS CIRCULOS NIPONES SE MUESTRAN RESERVADOS Y VIGILANTES

Tokio, 12.—Los círculos diplomáticos se muestran más bien escépticos en cuanto a la situación creada por la tregua con la URSS. Los periódicos están de acuerdo en que por el momento el incidente no puede considerarse como zanjado. Se señala únicamente que la paciencia y disciplina de las tropas japonesas, han evitado el desarrollo de una situación más grave.

La Bolsa ha mantenido su actitud reservada y las informaciones dan cuenta de que los círculos responsables vigilan atentamente la forma en que las tropas soviéticas cumplirán el acuerdo.

Es prematuro creer que el incidente está liquidado, pues en vista de lo poco clara que se manifiesta la situación en la URSS que da por demostrar si las tropas soviéticas cumplirán el acuerdo o no.

EL AVION HABRIA PODIDO RECORDAR MIL MILLAS MAS

Berlín, 12.—A su llegada al aeropuerto de Nueva York, los tripulantes del "Condor" se pusieron en comunicación con el general jefe de la Oficina técnica del Ministerio del Aire.

El capitán Henkel comunicó que aún le quedaban en los tanques suficiente combustible para otras mil millas.

UNA NUEVA MANIOBRA SOVIETICA

París, 12.—El periódico "Liberté" comentando el armisticio ruso-japonés, dice que no es posible creer que a pesar de aquél, el imperialismo rusosoviético haya renunciado a la realización de sus fines en Extremo Oriente. Lo que sucede es que Rusia soviética, an

El piloto alemán manifestó su entusiasmo por el recibimiento que les tributó la población norteamericana.

El piloto alemán manifestó su entusiasmo por el recibimiento que les tributó la población norteamericana.

SATISFACCION EN ALEMANIA

Berlín, 12.—La prensa alemana dedica páginas enteras al magnífico vuelo del avión "Condor", diciendo que es un acontecimiento histórico, ya que por primera vez las dos grandes capitales, Berlín y Nueva York, se encuentran unidas por un vuelo directo en una distancia de más de seis mil kilómetros.

MAGNIFICA HAZAÑA Y LA TECNICA ALEMANA

Nueva York, 12.—En una entrevista concedida por el capitán del avión alemán "Condor", que ha realizado el trayecto Berlín-Nueva York, escalas, ha declarado que el "Condor" ha cumplido con toda exactitud lo de él se esperaba al empezar el vuelo. El tiempo fue favorable al principio, pero a la altura de Terranova el avión sufrió un fuerte viento contrario. La máquina respondió perfectamente y en nin

lebra... a con... n Na... ara la... de las... el Minis... ección Fe... EL INTE... del Inte... de hoy... l de N... paga y... or el re... Turquia... ROS EN... LAS AR... en la fe... r. Han... es extr... es por lo... ente" y... A DEL... DILLO... os gran... Salario... Integrat...

El paso de la bestia

Danzas macabras sobre los cadáveres de los Caídos

Noche de luna en Málaga. Una luna ancha, redonda, amarilla, plateada. Una luna saturada de sol, que parece a todo y ante la cual las estrellas, menudas, débiles, insignificantes, parecen se escapan, apenas se ven. Silueta prócer de la Caleta, estudio de jardines bajos y de árboles oscuros. Casitas señoriales, modernas, con sus tejados un poco ingleses, y sus paredones grises, un poco tristes. La casa blanca del centro. El rumor suave de la playa. Paz. Esa paz un poco mora de Málaga. Es bella.

Noche de luna en Málaga. Agosto. Mil novecientos treinta y seis. ¿Qué ha ocurrido en la Caleta? ¿Dónde están las tejadas rojas un poco inglesas? ¿Dónde están los paredones grises un poco tristes? ¿Dónde están los jardines bajos y los árboles oscuros? ¿Dónde están las casitas señoriales. Ah, todo es un montón, vago y confuso, de ruinas! La luna llena, ancha, amarilla, plateada, se pregunta qué es lo que ven los ojos de su faz ancha, redonda y bonachona. En otros viajes vió otros cuadros. Y ahora...

Hay una calle en Málaga a la que muy pronto esa facilidad gráfica de los andaluces, bautizó con el nombre perfecto de la Calle de la Anarquía. Es una calle estrecha, de los barrios bajos. Conduce al cementerio. Y todas las mañanas de madrugada, cuando la luna se va, entristecida, grandes camiones, repletos de víctimas ilustres, caminan hacia la muerte.

Yo he visto la tapia del cementerio. Yo he visto la tapia trágicamente orlada por los disparos asesinos de la plebe ebria de pasión y de odio.

Noche de luna en Málaga. Detrás de la tapia siniestra una gran zanja, de diez de veinte metros de anchura. Hacia ella, profunda. Allí, alineados correctamente, como cerillas en su caja, cientos miles de personas de orden encuentran sepultura.

Hasta aquí poca cosa de particular. Se han visto tantas escenas similares en los lugares dominados por los rojos! Pero es que la luna, la luna, llena de Málaga, tenía que presenciar cosas peores.

Millán, al que apellidan el monstruo Millán, el dictador grotesco de Málaga, la bella, con su uniforme de militar robado. Dios sabe a qué caballero arrancadas de él las estrellas y los distintivos, es el que se encarga de escoger a capricho, al azar, las víctimas diarias que han de llenar la fosa enorme del cementerio. Y entonces...

Entonces viene lo más fuerte. Entonces viene lo más inverosímil. Entonces viene lo que no cabe en la mente humana.

Sobre la alfombra de cadáveres, sobre la masa regular de cuerpos hacinados, una mujer, una vieja, danza macabramente, una noche y otra. No se sabe de que está ebria. Se sabe sólo que la luna llena baña su figura pálida, mientras sus manos de fieras palpan violentamente, satánicamente, las castañas, las, los palillos andaluces.

Una masa, un gran masa de mujer, una masa de milicias, de niños, acuden al lugar del espectáculo todas las noches de luna llena para presenciar esta danza macabra. Un mes, y otro.

Y los niños, pequeños monstruos en acción, fiercillas irresponsables en esa burla sacrilega, cantan también y pisan y juegan sobre los cadáveres.

¡Criminales profanadores de la infancia pura! ¿Qué castigo hay para vosotros!

x x x

Han pasado unos meses. Las tropas victoriosas del Generalísimo Franco, al mando del general Queipo, han entrado en Málaga. Por unos días la pesadilla se ha trocado. Las personas de orden, las personas honradas, las personas buenas, sea cual fuere su condición social, nada tienen que temer. En cambio, los otros... En cambio, los malos...

Aquellas danzas del cementerio han tenido su castigo. Su castigo a secas. Justicia pura. Ni más ni menos. Algo doloroso. Algo terrible. Algo terriblemente necesario.

Y ya Millán, el monstruo, ha caído en poder de las tropas salvadoras. Millán enteró la delata. No tiene escape. ¿Cómo reaccionará? ¿Qué giente? ¿Qué dice?

Federico García Sánchez, el artífice de la palabra, el de la juventud lejana en las noches de luna malagueña, ha coincidido conmigo en la ciudad liberada. Y García Sánchez ha visitado la cárcel.

Visión de aquelarre. Visión, un poco oriental, de planchadas indias. Mujeres ay, esas mujeres de las danzas macabras del cementerio! Mujeres en gran número, se le han abrazado a sus rodillas, pidiendo clemencia, como si de él dependiera el perdón. Y Millán, el monstruo...

Caja de Reclutas de León núm. 31

Concentración e incorporación a filas de los Reclutas pertenecientes al primer trimestre del Reemplazo de 1941

Dispuesto por la Superioridad, según orden del Ministerio de Defensa Nacional de 6 del actual (B. O. núm. 38), la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941, he y viene, a los efectos de su cumplimiento, que los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia remitan con la máxima urgencia, a esta Caja de Recluta, relación nominal de todos los referidos reclutas, o sea, de todos los nacidos en los meses de enero, febrero y marzo del año 1920, especificando la fecha del nacimiento y los nombres de sus padres; relación que se formulará con arreglo a los datos existentes en el Registro Civil y que deberá encontrarse en esta Dependencia el día 20 del corriente, como plazo máximo.

A la vez se notificará por dichos señores alcaldes a todos los mencionados mozos, que deberán presentarse en esta Caja de Recluta, acompañados del correspondiente comisionado y con objeto de verificar su clasificación y destino a Cuerpo, en los días, y a partir de las nueve de su mañana, que se indican a continuación:

Día 25 del corriente: Todos los pertenecientes a los partidos judiciales de Astorga y La Bañeza.

Día 26: Todos los correspondientes a los de Sahagún, Valencia de Don Juan y La Vecilla.

Día 27: Todos los que pertenecen a los partidos de Murias de Paredes, Ponferrada y Villafranca.

Día 28: Todos los de los restantes partidos de León y Riaño.

León, 12 de agosto de 1938.—El Jefe del Tercio de Reclutas.—El teniente coronel jefe, JOSE MOREU.

Escuela Chofers

Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes Manuel Díez (Manolo) Cascalería, 9, 3.º o Bar Expres A-309

Un cursillo interesante

Enseñanzas rurales para maestros

Programa del cursillo para maestros nacionales que se celebrará en Boñar los días 19, 20 y 21 de agosto de 1938 (III Año Triunfal) organizado por la Cámara Oficial Agrícola en colaboración con los Servicios Oficiales.

Lección primera

Factores de la producción: naturales, sociales y económicos. Estado actual de la producción agrícola. Posibilidades de perfección e incremento. Economía organizada.

Disertación: don Isidoro Aguado Smolinski, ingeniero agrónomo, secretario de la Cámara Oficial Agrícola.

Lección segunda

Importancia del análisis químico en las industrias lácteas. Composición de la leche. Determinaciones analíticas elementales; acidez y materia grasa.

Prácticas.—Empleo del lacto densímetro, acidímetro Domir y butirómetro Gerber.

Disertación: don Nicano Gálvez, doctor en Ciencias Químicas, químico del laboratorio de la Sección Agronómica.

Lección tercera

Plagas del campo.—Daños causados por insectos. Enfermedades criptogámicas. Alteraciones físicas de las plantas. Organización de la lucha contra las plagas. Accidentes meteorológicos; seguro de cosechas.

Prácticas.—Preparación de insecticidas y criptogamicidas de más frecuente aplicación.

Disertación: Señor Aguado Smolinski.

Lección cuarta

El patrimonio forestal de la nación. El monte como afluente de belleza, salud y riqueza. Influencia simbólica y real de la potencia forestal en el concepto de Imperio. Lugar preeminente de la repoblación forestal de especies fo-

restales en el nuevo Estado nacional-sindicalista.

Prácticas.—Reconocimiento de terrenos para elección de explotaciones forestales.

Disertación: Don Eduardo Díaz, ingeniero de Montes, rector del Vivero Forestal.

Lección quinta

Cultivo del maíz forrajero. Estudio comparativo de plantas forrajeras. Composición de raciones económicas. Regeneración y conservación de prados. Influencia de la producción ganadera en la mejora de la ganadería.

Prácticas.—Empleo del refractómetro de prados. Visita al campo de demostración de la Cámara Oficial Agrícola.

Disertación: Señor Aguado Smolinski.

Lección sexta

El carbunco; reconocimientos de determinaciones sanitarias. Aborto epizootico de las vacas cheras. La vacunación: importancia y beneficios en la ganadería. Meteorización: ventajas rápidas. Reconocimiento elemental de los animales en venta.

Prácticas.—Aplicación de la vacuna esofágica. Manejo del ganado.

Disertación: Don Isidoro Smolinski, Inspector Provincial Veterinario.

Lección séptima

Papel del Magisterio en la mejora del agro. Formación de la escuela; relación post-secundaria. Predominio intelectual aplicación de la vulgarización; el maestro difusor de la técnica para el progreso nacional.

Disertación: Señor Aguado Smolinski.

Proyecciones cinematográficas. Cultivo del maíz forrajero. Ganadería. Cultivo de la patata.

(El cursillo dará comienzo el 19, a las diez de la mañana en las escuelas nacionales.)

¡ATENCIÓN!

Bolsa de la Propiedad

SE VENDEN

UNA CASA en Astorga, Carretera de León; con huerta y pozo con motor.

OTRA en León, calle Guzmán el Bueno; precio 25.000.

Otra cerca de la calle de Ordoño II; precio 85.000.

OTRA en la Carretera de Trobajo, con bastante terreno; sólida construcción, 66.000.

OTRA en el mismo sitio; cuatro pisos; 15 viviendas; exenta contribución; 20 años; produce el 6 por 100 libre.

OTRA en el Epsanche, San Marcos 76.000.

OTRA en el Barrio de San Esteban; renta 330; precio 44.000.

OTRA en el Barrio Valdelamora; 8.000.

OTRA en la Travesía de Santa Cruz dos pisos, locales, corral, palomar y corredor.

TRES en calles la Serna, Santa Cruz y Serradores; de 22.000, 25.000 y 22.000.

OTRA en la Corredera, cerca mercado de ganados, con local para tienda; 30.000.

SOLARES

Se vende uno de 15 metros de fachada

da por 24 de fondo en el Hospital 60 pesetas.

VARIOS en las Ventas de Noventa de 10 a 20 pesetas metro.

SE COMPRAN

TRES CASAS de 200.000 a 300.000 pesetas.

CINCO de 100.000 a 200.000

CUATRO de 50.000 a 100.000

SEIS de 10.000 a 50.000. Realización inmediata.

Se compran también solares, prados y huertas en León y alrededores, de todos los precios.

Arriendo de pisos y ADMINISTRACION de fincas, anticipándose a las necesidades.

PROPIETARIOS EN GENERAL

Si deseáis comprar, vender, permutar e hipotecar fincas, negocios o colocar capitales, acudid a esta Bolsa de la Propiedad de encontraréis las mayores ventajas y economías, dentro de la absoluta seriedad, seguridad y dignidad postulados con que tanto se exige este Centro.

BOLESA DE LA PROPIEDAD

la AGENCIA CANTALABARTE, BAVÓN, 3 (frente al Banco de LEÓN).

RESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Calle nº 11, 2 - Teléfono 1743

RIPOLL

Vendedores de Especialidades Siderúrgicas

Especialidad del Automóvil e Industrial

Móviles en general. Estación de reparación de la Motoría OXIVOL.

Teléfono 1487 - Alameda de Valada, 10

CREMA DE BELLEZA

LUIG

ETERNIZANTE JUVENTUD

agosto de 1938

Semana Pro Austeridad y Modestia una brillante conferencia de don Emilio Bellón

siguieron los actos que, con motivo de la semana Pro Austeridad y Modestia, se celebran actualmente en nuestra ciudad.

El día de mañana tuvo lugar la octava misa de comunión, celebrada por don Prudencio Ramos, párroco de San Juan de Regla, siendo muy numerosos los fieles que se acercaron a recibir el Cuerpo del Señor.

Por la tarde, a las ocho, tuvo lugar la quinta conferencia. El salón del Patronato de los Guzmanes se vistió, si cabe, con más esplendor que el día anterior. Lo prueba el interés que despertó entre los asistentes esta semana Pro Modestia y Austeridad.

El tribunal presidencial tomaron parte el señor Roa de la Vega, el vicario general de la Diócesis don Víctor Goy, el comandante mayor del Regimiento de Carabineros en representación de la autoridad militar, el gestor municipal señor Revuelta, en representación del Ayuntamiento, y el provincial del Movimiento.

En primer lugar el magistrado de la Catedral, don Clodoaldo Velasco, comenzó elogiando la conferencia que el día anterior pronunció don Prudencio Roa de la Vega, recogiendo palabras de éste en que se refería al deber de los sacerdotes de luchar contra la impiedad y el ateísmo. Pero, añade, en esta labor deben ayudar los jóvenes de Acción Católica, ya que en nuestro camino tenemos un hombre providencial para dirigir los destinos de España, que es el Gobierno han puesto de manifiesto los principios esencialmente católicos que debe tener el Gobierno, ya que si aquél no dicta leyes, y hacerlas cumplir, nos de ayudarle en esta tarea.

Después de la labor de los jóvenes de Acción Católica, que pelean en el frontón postergando, pidiendo a todos que sigan su ejemplo, y termina su bella oración con la presentación y elogio de don Emilio Bellón, que acto seguido va a hablar.

Comienza el señor Bellón su magna conferencia recogiendo la promesa de la Juventud Femenina de Acción Católica dirigida a los héroes del Alcázar de Toledo, ofreciendo en nombre de las mujeres españolas hacerse dignas de su sacrificio y heroísmo, con rectitud y austeridad.

Luego, pone de relieve la gran gesta heroica de España de los bravos soldados que luchan por su redención a las órdenes del Generalísimo Franco. En salza al mismo tiempo el espíritu heroico de los jóvenes de Acción Católica, luchando por Dios y por la Patria, dando todo, sin regateo y sin pedir nada. Expone igualmente el número de mártires sacrificados por la horda roja en su zona y relata el heroísmo y la muerte santa

de varios miembros de Acción Católica, satisfechos de dar su vida por el santo ideal de Dios y de la Patria.

Era de esperar, sigue diciendo, que la promesa de las jóvenes burgalesas a los héroes del Alcázar fuese cumplida. Pero no ha sido así, pues no han sabido ponerse a la altura de aquéllos. Tiene frases duras para la frivolidad femenina y fustiga a la juventud española para proseguir la tarea de moralizar las costumbres, siguiendo el ejemplo de nuestros soldados, que han sabido hacerse dignos de nuestra Patria.

Al terminar su magnífica conferencia el señor Bellón fué entusiásticamente felicitado y aplaudido por la numerosa concurrencia.



Noticias breves de todo el Mundo

INCIDENTES EN UNA UNIVERSIDAD ARGENTINA

Buenos Aires, 12.—En la Universidad de Córdoba (República Argentina) se han producido incidentes sangrientos entre estudiantes comunistas y otros nacionalistas.

Hubo que lamentar la muerte de un estudiante, y otros dos resultaron gravemente heridos. Los dos ellos de tendencia nacionalista.

Los comunistas emplearon armas de fuego, con la ayuda de elementos extraños a la clase estudiantil.

OTRO DIRIGENTE RUSO, ANTE EL TRIBUNAL DE LA G.P.U.

Moscú, 12.—"Pravda" anuncia que el antiguo comisario del pueblo de Justicia, Krylenko, va a ser en breve juzgado por los tri-

butales, de los que fué en su tiempo jefe supremo. Destituído a principios del año actual por desacuerdo con la doctrina jurídica del Estado Soviético, el autor de los dos Códigos penales de la U.R.S.S. va a sufrir el rigor de los artículos por él mismo elaborados.

Con Krylenko desaparece uno de los últimos bolcheviques de la vieja guardia. Cuarenta y tres procuradores de distrito, acusados de haber puesto en libertad a "enemigos del pueblo", le acompañarán en el banco de los acusados.

MAS NIÑOS ESPAÑOLES A RUSIA

París, 12.—En el puerto de Leningrado, adornado con banderas y carteles, entró el barco soviético "María Ulianova", llevando a bordo 74 niños españoles, hijos de militantes de la España republicana. Son las cinco de la mañana y ya los niños, despiertos, miran por las ventanas de sus camarotes y saludan con gritos de "viva Rusia" y "viva Stalin". Los marineros del barco habían contado a los niños, durante la travesía, muchas cosas sobre la vida alegre y feliz de la infancia soviética. Uno de ellos, Luis Rodríguez, de Madrid, había aprendido, en el viaje algunas palabras rusas, y mezclándolas con las españolas, expresa su deseo de llegar a ser piloto para pegar a los fascistas.

La primera persona que desciende del barco es la mujer de un comisario político español, María Vega, que lleva de la mano a su hijo de dos años, Lenin, que sonríe y saluda con su plúmito. De tras va otro niño un poco mayor que lleva con orgullo una banderita roja. En la casa de los niños de la Avenida Internacional, en donde estarán unas tres semanas antes de ser repartidos en los distintos lugares de la U.R.S.S., las consignas les saludan en español.

He aquí cómo la horda roja, al mismo tiempo que arranca de su patria a estas criaturas, envenena sus inocentes almas con el marxismo asesino y destructor.

LAS OBRAS del Ayuntamiento

Siguen con gran actividad las obras de ampliación de la Casa Consistorial. Hasta ahora van en todo su apogeo los trabajos de descombro y pronto se empezarán los de cimientos para la nueva obra.

FRENTE DE EXTREMADURA En Cabeza de Buey se ha recibido a los soldados de España con lágrimas en los ojos

Crónica por Javier de Navarra

Otra victoria rotunda del Ejército del Sur, que ha culminado con la toma de la importante población de Cabeza de Buey, que ya ayer quedó rodeada y batida y nuestras las alturas que le dominan. Esta mañana proseguirán las operaciones en lo que podríamos llamar este nuevo sector.

El enemigo quiso defender la ciudad, y para ello había construido una serie de fortificaciones a toda prisa, en las que hicieron trabajar a los patriotas prisioneros que tenían allí desde hace tiempo. Porque en Cabeza de Buey funcionaban las checas, que condenaban a los buenos españoles, que allí estaban en verdaderas ergástulas, con toda clase de privaciones y ultrajes, obligándoles a trabajar quince horas diarias en fortificaciones bajo la vigilancia del látigo ruso.

Pero estas fortificaciones y las brigadas de repuesto de carabineros y guardias de Asalto de nueva erección, que trajeron a toda prisa para defender la importante ciudad, no les ha servido más que para proporcionar un día de gloria más a los soldados de España y un éxito al Mando, que pudo desarrollar la maniobra concebida, consiguiendo los objetivos con singular precisión.

Cabeza de Buey esta situada en una estribación, que se presta, por lo tanto a la defensa, pero una vez batida la primera línea roja, fué acallado el tiroteo de las alturas y del pueblo y sus últimos defensores, cuando vieron los soldados nacionales entrar por distintos sitios para tomar posesión de la ciudad, en nombre de España, huyeron los que pudieron, por que tampoco esta vez lo han podido hacer en su totalidad.

Las calles de la ciudad estaban desiertas de momento, pero cuando se izó la bandera de España al grito de ¡Viva España! ¡Viva Franco!, con todos los honores, comenzaron a salir de sus escondites los vecinos y el júbilo embargó todos los corazones, reñitiendo se las escenas de patriotismo que demostraban la emoción de las pobres gentes al verse libres de la horda roja. Y todos lloraban y contaban apenados los horrores

padecidos y los asesinatos efectuados por los sicarios en numerosas personas de la población y de otros pueblos, que traían para que los juzgasen los mal llamados tribunales.

Cabeza de Buey es una ciudad de más de 15.000 habitantes, cuya gran riqueza consiste principalmente en aceite, ganados y cereales, detodo lo cual ha caído un gran botín en nuestro poder, especialmente de ganado, que no ha podido llevarse el enemigo a pesar de sus esfuerzos.

Por la tarde empezaron a afluir a la ciudad numerosas familias que venían del campo, donde habían huido para ocultarse, burlando las órdenes draconianas de evacuación que dieron los rojos en el día de ayer. El pueblo ofrecía el mismo triste espectáculo de cuantos vamos rescatando. La horda roja quemó la iglesia parroquial, magnífico templo que está totalmente desmantelado, no quedando ni vestigios del santo lugar, las campanas desmontadas, excepto una, que tenían para dar la señal de alarma. Algunas casas de familias acomodadas, han sido también asaltadas y saqueadas.

Pero, afortunadamente, no les ha dado tiempo para llevar a cabo el programa de destrucciones y saqueos que habían prometido, porque habían dicho que antes de que los nacionales llegaran allí, se encontrarían con un montón de ruinas y caerían todas las personas que pudieran resultarles útiles.

Dios ha querido que esto no sea así, y por la tarde las gentes abrazaban a los soldados con verdadero entusiasmo. Se ha hecho un buen número de prisioneros en cantidad y calidad: jefes y oficiales; muchos de ellos improvisados, y no pocos cabeceillas.

En los alrededores de la ciudad, los que intentaron oponerse a la entrada del Ejército liberador, pagaron cara la audacia, porque todas las líneas rojas estaban completamente cubiertas de muertos, a los que esta misma tarde se les ha dado cristiana sepultura.

Conquistada la ciudad, no se han paralizado las operaciones, sino que han seguido adelante, estableciéndose las líneas donde el mando ha estimado más conveniente.

TINTORERIA ESPAÑOLA.
DE RAMÓN M. FARRAPEIRA
Limpieza y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus telos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas grises a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.
El apresto y brillo especial con que se ultimamos los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, por la perfección que exclusivamente usa esta Casa.
Calle de Sancho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood), Teléfono Carretero Asturias número 4.

Auto-Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automovilísticos.
Concesionario oficial FORD
Calle de Padre Isla, 19
Villafraanca 8
LEON

Pío Villanueva Varcárce
Fábrica de Alcohols y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLAFRANCA DEL BISCO
Calle de San Juan, 21

Central
EL MAS BIEN TO EL MEJOR CARO

ALMACENES RIDRUEJO
FERRETERIA al por mayor y de al
MATERIAS DE CONSTRUCCION
Martinez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, n.º 18
Teléfono 1526
LEON

MANTEQUERA LEONESA
Calle de Cullero, 28
LEON

GARAGE Automóviles **OPPEL**
REPARACIONES DE GENERALES
INSTALACION DE ENGRANES
SEPARACIONES
Independencia, 15
Burgo Nuevo, 2
LEON
Teléfono 192
Teléfono 1735

TEBENZA
JUVENTI

¡REVOLUCION! ¡REVOLUCION! ¡REVOLUCION!

Haces de Estilo

No entramos en la burguesa disputa que ha provocado la resonancia de esta palabra. Quienes la rechacen por miedo bien está que lo sientan.

Para nosotros, Revolución significa Patria, Pan y Justicia. Y el que no quiera saber qué es Patria, lo que es Pan y lo que es Justicia, porque de Pan tuviese hartura y del resto escasez, que cambie o que tema.

Es el de hoy día escrito para hacer un alto en el pensamiento y en la pasión. Hace dos años, la inquietud de España, desbordada en la angustia de una defensa inaplazable, recia y justa, esgrimiendo un eterno derecho de conservación, arrancó la máscara a los mercaderes que querían hacer tráfico del cuerpo de una madre. Eso fué todo.

La exquisita Providencia de Dios nos ha dado en esta hora un padre y un Caudillo, espada invencible, modelo de valor, abnegación y austeridad; y en él, en Franco, Generalísimo de los Ejércitos de un pueblo que es todo ejército, se han unido indisolublemente, con la verdad y la seguridad de quien para unirse precisa transigir, las dos corrientes más poderosas de la reacción nacional. El que a esta unión no haya aportado el caudal de su lealtad y su obediencia, el que pretenda desconocerla, alegando antiguas aunque honrosas filiaciones, el que no sepa sacrificar por la salvación y la redención de España la mezquindad de un afán, no merece un lugar en la ciudadanía. Franco ha puesto sobre el joven solar de los hijos de nuestro siglo, el blasón de la historia, y con ello ha rendido justicia a todos los españoles, porque en realidad ese blasón y esa historia nos pertenecen a todos, y nadie intente, a título de herencias familiares, alegar un derecho de monopolio, que equivaldría a una egoísta usurpación.

La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. no puede admitir rivalidades ideológicas. El pasado, la tradición de España exigen una dignidad y un respeto que a todos obliga, pero el presente y el futuro de la Patria imponen una tensión, un vigor, una rigidez que nadie podrá eludir. Y quien, so pretexto de viejos servicios, aspire a dormir hoy el sueño de fatigas pretéritas, está tan de sobra como el traidor y el chemigo.

La Revolución establece como primer mandamiento el de obediencia jeal y frenética. Y si cada español, llevado por hábitos antiguos, se proclama censor y crítico de los designios y ejecuciones de la Autoridad, o es prolongación del viejo fariseísmo o es que es indigno de la sangre de sus hijos y de sus hermanos.

El Tradicionalismo español ha encontrado por fin, al cabo de esfuerzos heroicos, una generación en la que volcar la hidalguía de su encomienda, aliando su mano envejecida en gloriosos menesteres a la Falange Española de las J. O. N. S., joven de cuatro años, sin la experiencia de una historia propia, sin lastre de errores o abandonos, pero con el porvenir de un vigor fecundo. Feliz y bella misión la del Tradicionalismo; y además misión constante e inagotable. Torpe sería oscurecerla y mancillarla reduciendo su contenido y su destino a un complejo de pretensiones dinásticas, romanticismos familiares o nostalgias de decrepitud. Tradición es vida, y hoy más que nunca España la necesita. Noble y caballeresco es sin duda guardar fidelidad al cadáver centenario del ser que fué idolatrado un día, poético el dedicar la decadencia de las años al sabor de una felicidad que pasó, pero España no está en situación de entregarse a patetismos estériles, y una realidad, perentoria como la de hoy, febril e ineludible, no se cubre con recuerdos. Estamos ya hartos de causas perdidas, y lo son entre otras aquellas que sólo viven de sombras o despojos de vitalidad.

Se trata, camaradas, de atacar los apremios de un presente sin igual ni parecido en la historia. Se trata de que todos trabajen y todos coman. Se trata de vestir al miserable, al niño harapiento y escrofuloso, a esa media España que durante años y años vagó por el arroyo sin hogar y sin fuego, sin perdón ni compasión, hambrienta, enferma, pisoteada, triste, mientras las dinastías ventilaban sus cuitas en festines anacréonticos, mientras quemaban el pan ajeno en los altares de la degeneración y del adulterio muchos "españoles", muchos "revolucionarios" y muchos "apóstoles" de hoy.

No pretendemos hincar nuestros estandartes en el Rosellón o el Franco Condado, ni arrasar los campos de Ceriñola y de Nápoles, ni saquear Roma o rescatar Flandes y cubrir de nuevos cadáveres las dunas del Albis. Bastante doloroso es ver los vientres de España repletos de cráneos volados. Queremos vivir y comer. Que ya es bastante.

Bien está que confiemos el escudo de la Patria al abrazo seguro y majestuoso del águila imperial, porque sin altura y poderío la prosperidad y el pan son quimera. Pero no queremos milanos traidores, fuertes con el débil y enclenques ante el poderoso. Ni queremos que los emblemas de España sirvan de espléndido disfraz a los hijos del oro, a la fauna siniestra y desaprensiva que tan pronto se viste con prendas de gloria o eclesiásticas atavios como de jirones estudiados y harapos de doblez para fomentar con hambre ajena su propio regalo.

Hoy, camaradas que me estáis leyendo, ese es el peor enemigo. El que a caballo sobre las dos Españas, velando aquí y allá por sus intereses, indeciso en la resolución, pero con la estrategia y la seguridad de quien espera poder "comprar" la tranquilidad y el prestigio, presencia con ojos impávidos la tragedia nacional. En vela, camaradas, que las potencias clandestinas del oro, tienen hace tiempo sus fuerzas desplegadas. Ahí está el donativo engañoso, precio esperado de un perdón o una tolerancia; ahí está el testafierro enmascarado a la captura del rango que mañana permitirá la acción de presa; ahí lo tenéis sonriente, acogedor, lejos de toda querrela, vestido más de una vez, para nuestro escarnio y nuestra vergüenza, con una camisa azul. Sobre los picachos que presiden el llano de la ciudadanía se están situando con hambre atrasada y vuelo nocturno las aves de rapiña, inquietas ya de una espera que tuvo detenidas sus ansias insaciables de caudal; y ahí las tenéis, las garras preparadas, para destrozar, una vez más, el cuerpo enfermo de la Patria. Y en tanto, nuestra juventud muere; y mueren con ella el encanto y el futuro de España.

En pie, camaradas olvidados! En pie, mutilados y héroes! En pie, muertos todos de nuestra sangre! Vamos a formar en tropel la columna de la verdad y con voz de mil agonías, con el eco de aquel ¡Arriba España! de vuestra hora más cruenta, gritemos ante el Caudillo de la Patria, ante el padre que no nos puede abandonar, ante Franco, que lleva en su corazón la grandeza de vuestro sacrificio: ¡Revolución! ¡Revolución! ¡Revolución!

No lo olvides, Caudillo, no lo olvides, España no es la turba de "patriotas" que te ofrecen homenajes mercantiles a trueque de una simpatía o de una influencia. Mira a los cadáveres que quedaron yertos con tu nombre cavado en la garganta; mira al huérfano sin amparo, a la viuda hambrienta, al hogar vacío para siempre. España es eso.

Julio Estanislao BARBA

Detalles de lo conquistado ayer CABEZA DE BUEY

Municipio de 1.995 edificios y 9.875 habitantes, compuesto de la villa de su nombre, del caserío de Almorechón—en cuyos detalles ya dimos días pasados—y de algunos edificios diseminados, que corresponde a la provincia de Badajoz y partido judicial de Castuera. Está situado en una de las vertientes de la sierra del Pedregoso, cerca del límite con las provincias de Ciudad Real y Córdoba. El terreno, que tiene parte de sierra y parte de llano, produce cebada, centeno, aceite, hortalizas y garbanzos; hay también cría de ganado y minas de hierro y plomo argentífero. Fábricas de tejidos de jerga, lienzos, bayetas y paños; tejas, ladrillos y curtidos. Tenía una buena iglesia parroquial bajo la advocación de Santa María, y cuatro ermitas en el término; una de ellas llamada de Nuestra Señora de Belén, fué convento de la Orden del Temple. Cortés supone que Cabeza de Buey es la antigua "Turobriga". Tiene estación del ferrocarril en la línea férrea de Madrid a Ciudad Real y Badajoz.

Disposiciones oficiales Se harán efectivos los intereses de la Deuda del tercer trimestre de este año

Burgos, 12.—El "Boletín Oficial del Estado" de fecha de hoy, publica, entre otras, una orden del Ministerio de Hacienda, a fin de que pueda hacerse efectivo el importe de los intereses que con posterioridad al 1 de Julio último y durante el tercer trimestre del año en curso devenguen los títulos de la Deuda de que se trata.

Las normas fijadas en la Orden del 14 de Junio, serán aplicables al ca-

so prevenido en el artículo anterior, con la salvedad de que si los duplicados de la documentación formulada en cumplimiento de la Orden del 9 de enero de 1937, así como los demás documentos exigidos por la primera de dichas órdenes, no estuviera en poder de los solicitantes, por aparecer unida a las relaciones presentadas para el cobro de los cupones correspondientes al vencimiento de primero de Julio pasado, bastará que

El Comandante Sr. Gómez Seco, a La Coruña

El Boletín Oficial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del día 10, llegado ayer a nuestra Capital, trae, entre otras disposiciones, la siguiente:

"El virtud de las facultades que me han sido conferidas, nombro para el cargo de Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de La Coruña, al comandante don Julián Gómez Seco, del arma de Caballería.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Segovia, 30 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El General Jefe, José Monasterio Ituarte."

Lamentamos la marcha del camarada y comandante señor Gómez Seco, que tanto tiempo lleva en la Sub-jefatura de Milicias de León, y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

por dichos solicitantes se manifieste esta circunstancia, detallando la fecha en que fué presentada aquella relación y el número del registro que se le asigne para poder llevar a cabo la oportuna comprobación, DRV.

AGOSTO

13

SABADO

SEMANA Pro Austeridad y Modestia

EN SAN ISIDORO a las ocho, Misa de Comunión

EN EL PATIO DE LA DIPUTACION a las ocho de la tarde, gran acto de propaganda, a cargo del M. I. Sr. Don Emilio Bellión

ARTE: Se ha dicho desde columnas jerárquicas que el arte de los postreros lustros, por falta de objeto, por discurrir la vida y aburrimiento, había descendido en un subjetivismo excesivamente lírico, musical, fondo.

Peyorativamente se le llama "Arte Puro". Y con posturas de antología elemental y esclástica, se citaban algunas generaciones como "mares blancos", "gaviotas verdes" o "cisnes que interrogan al estío que".

Si el arte para ser tal, de ser decididamente objeto del objeto en que se laborea, en que Ercilla pensó Araucana—o del objetivo que hayan de conquistar los ejércitos de una epopeya, pienso que nada tiene que hacer y ha de ser arrinconado a los márgenes de los marañones y sombríos desahucios ante la "pureza" blanca una cuartilla casi inmaterial, el ro menos "puro" del momento de los Estados Mayores.

Si el arte ha de ser cronista escrupuloso, real y ha de contar heroísmos y caudillos, hazañas y caídos, con fidelidad fecunda, mejor es que se eleve su mano al ros y permanezca así, cuadrado, erecto, en las curvas del parto, por la eternidad.

El Arte que es tan rebelde, Si se ha de llevar a los ojos y a las pupilas de las gentes emoción de los dolores y triunfos de la Patria, problema de entregar a su sed y a sus grimas, la veracidad de un frío y cronológico o la mentefiel de un arte "puro".

El arte mutilado, objetivamente tendrá el sabor soñoliento de una crónica atrasada, por el contrario el arte puro, que ha de llamarse, pero con la labra cargada de alabanzas, hará soñar a las vírgenes, llevar a las mujeres curules de eternidad, y pensar muy honra a la madurez de los hombres hechos, si al hablar de los siglos, canta "Centurias de gloria", o al mentar caudillos, crea al Cid cabalgando en luero, o al carar con sus samos al herido le mira de sus dolores".

Así, puro, en vuelo, muy to, querubeo.

Deje alguna vez de "comprender in medio virtus", para preludiar, como hice en algunas ocasiones, pensando en un ros al florar:

El rosal va al hospital herido de primavera.

Por eso, por la sagrada táfara cedida por los que gran por España, es más que si en correcta botánica blase de estambres y de las.

Jefes de la Organización Juvenil en Alemania

Berlín, 22.—Esta tarde llegaron a Hamburgo 20 jóvenes españoles de otro sexo, jefes de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que acaban de celebrar en Nuremberg. Con ellos llegaron también tres de la Mocidad Portuguesa, quienes se celebrará en la Escuela Central de sin-motor.—DRV.